

ОН И ВОЙНУ ПРОШЕЛ НА ЛЫЖАХ

"В этот юбилейный для Первоуральска год хотелось, чтобы "Вечерка" вспомнила о моем отце. Он много сделал на посту председателя городского комитета физкультуры и спорта: при нем строились стадион металлургов и Дом спорта, создавалась хоккейная команда "Уральский трубник".

Наталья ПОДБУРТНАЯ

С такой просьбой обратилась в редакцию "ВП" дочь Сергея Петровича Ватолина. Еще Людмила Сергеевна Торопова отметила, что ее отец также был внештатным автором "Подзnamенки", его заметки часто печатались на страницах газеты.

Спортивная биография у С. П. Ватолина началась до Великой Отечественной войны. В 1934 году, после окончания Пермского техникума физической культуры, его направили в Первоуральск. Здесь Сергея Петровича ждала работа на Новотрубном заводе. Организацией физкультурных мероприятий инструктор Ватолин занимался на предприятии пять лет. Затем он преподавал физическую культуру в седьмой школе, которая тогда была сугубо мужским общеобразовательным учебным заведением.

В Красную Армию Сергея Петровича мобилизовали 23 июня 1941 года. На войне старший сержант Ватолин уцелел и после Победы еще год не расставался с военной службой. А мирная жизнь у него вновь началась с уроков, только теперь в ремесленном училище № 6 Новотрубного завода.

- Но трудился он здесь недолго,- рассказывала Людмила

Сергеевна. - В 1948 году стал руководителем городского комитета физкультуры и спорта. Находилось тогда это учреждение на нижней стороне улицы Ленина. Ютилось оно в домишке, в полу подвальном помещении, окна которого находились на уровне тротуара, поэтому можно было видеть лишь ноги прохожих. В начале пятидесятых годов помог с переселением Сергей Иванович Леканов, тогда будущий редактор "Подзnamенки" возглавлял горком ВЛКСМ. Он вместе с отцом, работая уже под одной крышей, сплотили комсомольских и физкультурных активистов.

Любимыми видами спорта у самого Сергея Петровича были спортивная гимнастика и лыжи, на которых, по словам дочери, он прошел всю войну. Занимался судейством, был удостоен звания "Судья всесоюзной категории". Среди горожан особенно популярен был футбол. Когда в 1957 году открыли стадион металлургов, то на матчи, казалось, собирался весь город, а вскоре так же дружно первоуральцы заболели хоккеем.

- И самым страстным болельщиком, - говорила с улыбкой Людмила Сергеевна,- конечно же, был директор Новотрубного завода Федор Александрович Данилов, игравший перед войной в футбол.



Сергей Ватолин в рабочем кабинете.

Должность председателя комитета физкультуры и спорта С. П. Ватолин занимал тринадцать лет, до того, как тяжело заболел. Но и потом, став персональным пенсионером, еще три года работал директором детской спортивной школы ДСО (добровольного спортивного общества) "Труд" Новотрубного завода. Кроме того, Сергей Петрович занимался посильным для себя видом спорта: организовал на стадионе "Уральский трубник" площадку для игры в городки и тренировал городошников. Ему было всего лишь 57 лет, когда сердце у него остановилось...

Людмила Сергеевна гордится своим отцом. Благодаря ему физическая культура и спорт прочно вошли в жизнь всей его семьи. Спорту посвятил свою жизнь сын, Вадим Сергеевич Ватолин, полюбили этот вид полезного занятия внук Сергей, внучка Елена и правнучка Ксения.

И еще есть просьба у Людмилы Сергеевны, самая главная:

- В прошлом веке, до начала девяностых годов, в городе проводились лыжные соревнования на приз Сергея Петровича Ватолина. И, конечно, нашей семье, всем, кто не забыл отца, хотелось бы восстановить эту традицию. Есть для этого и повод: нынче, двадцать девятого ноября, ему бы исполнилось 95 лет.

Фото из семейного альбома.